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ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

В сучасних умовах все більшого значення набуває 

концепція зеленої економіки, яка передбачає гармонійне 

поєднання економічного розвитку та захисту навколишнього 

середовища. Для України, яка прагне до європейської 

інтеграції, перехід до зеленої економіки стає не лише 

стратегічною метою, а й актуальною потребою. Україна стоїть 

на порозі масштабних змін. Прагнення до євроінтеграції тісно 

пов’язане з переходом до моделі розвитку, що гармонійно 

поєднує економічну діяльність із збереженням довкілля. Цей 

шлях несе країні низку вагомих переваг, які сприятимуть її 

економічному зростанню, покращенню екологічної ситуації та 

підвищенню добробуту населення. 

Енергетична безпека та економічні вигоди є одними з 

головних переваг «зеленої» економіки. Україна, яка сильно 

залежить від імпорту викопного палива, може значно 

зменшити цю залежність, розвиваючи власні відновлювані 

джерела енергії, такі як сонячна, вітрова, геотермальна тощо. 

Це не лише підвищить енергетичну безпеку, але й заощадить 

кошти, які можна буде спрямувати на модернізацію та 

розвиток економіки. Крім того, впровадження 

енергоефективних технологій у всіх сферах діяльності - 

промисловості, будівництві та транспорті - зменшить 

споживання енергоресурсів та підвищить 
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конкурентоспроможність українських товарів на світовому 

ринку. 

Зелена економіка – драйвер створення робочих місць. 

Розвиток відновлюваних джерел енергії, енергоефективності, 

зеленого будівництва та екологічно чистого транспорту 

створить попит на кваліфікованих фахівців, що сприятиме 

економічному зростанню та підвищенню рівня життя. 

Інвестиції в «зелену» економіку також стають все більш 

привабливими для міжнародних партнерів. Перехід до цієї 

моделі розвитку може залучити нові інвестиції, необхідні для 

модернізації української економіки та її інтеграції в 

європейський простір. Сьогодні багато країн світу, таких як 

Данія, Швеція, Японія, Нова Зеландія та Мексика, активно 

впроваджують концепцію зеленої економіки. Цікаво, що 

паралельно з цим вони демонструють вражаючі темпи 

економічного зростання, високі макроекономічні показники та 

покращення рівня життя населення. Цей факт свідчить про те, 

що зелена економіка має не лише екологічні, а й значні 

економічні переваги. 
Ще одним важливим моментом є позитивний вплив 

«зеленої» економіки на навколишнє середовище. Наразі 

Україна є одним з найбільших забруднювачів повітря в 

Європі. Перехід на відновлювані джерела енергії та 

енергоефективні технології дозволить зменшити викиди 

парникових газів, що сприятиме боротьбі зі зміною клімату. 

Це також покращить якість повітря та води, що матиме 

безпосередній вплив на здоров'я людей. Раціональне 

використання природних ресурсів допоможе зберегти 

унікальну природу для майбутніх поколінь. 

Україна прагне до  євроінтеграції, і одним з ключових 

критеріїв на цьому шляху є перехід до «зеленої» економіки. Ця 

модель розвитку, яка ставить в пріоритет гармонійне поєднання 

економічної діяльності та захисту навколишнього середовища, 

відкриває перед країною багато перспектив. Однак реалізація 
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цього амбітного завдання неможлива без ефективного подолання 

низки серйозних викликів, серед яких: фінансовий, регуляторний, 

інституційний, технологічний, інфраструктурний, соціальний та 

культурні бар’єри. Окрім внутрішніх викликів ситуація 

ускладнюється ще й зовнішніми.  Збройний конфлікт та окупація 

частини території України негативно впливають на розвиток 

зеленої економіки. Нестабільність на світовому енергетичному 

ринку також може ускладнити планування та реалізацію проектів 

зеленої енергетики. 

Але звісно ж як є недоліки, так є і переваги. Її родючі 

ґрунти, сприятливий клімат, значні запаси корисних копалин 

та кваліфіковані кадри створюють міцний фундамент для 

розвитку екологічно чистих галузей. Шлях до успіху лежить 

через низку ключових принципів.  Перший – еко-

ефективність. Це поступове скорочення використання 

ресурсів, орієнтація на чисті технології та принципи 

замкненого циклу економіки. Такий підхід мінімізує 

негативний вплив на довкілля та підвищує ресурсну 

ощадність. Другим принципом є підтримка зеленого бізнесу. 

Пільгове оподаткування, інвестиції та державні програми 

стануть поштовхом для його розвитку. Це створить нові 

робочі місця та урізноманить економіку. Третій принцип – 

інновації. Заохочення зелених технологій та прогресивних 

рішень у всіх сферах економіки дозволить Україні стати 

лідером галузі та підвищити конкурентоздатність на світовому 

ринку. Не менш важливою є еко-культура. Формування 

екологічної свідомості у населення через інформаційні 

кампанії, освітні програми та залучення громадськості до 

прийняття рішень сприятиме відповідальному споживанню та 

дбайливому ставленню до ресурсів. Нарешті, п’ятий принцип 

– міжнародна співпраця. Активна участь у міжнародних 

проектах та обмін досвідом з розвинутими країнами дозволить 

Україні запозичити передові методи та отримати доступ до 

новітніх технологій та інвестицій. 
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Крім дотримання всіх необхідних принципів і правил, 

впровадження «зеленої» моделі економіки також передбачає 

підвищення ролі держави та державних інституцій в 

економічному та екологічному регулюванні, співпраці 

держави та бізнесу, створенні середовища. Для створення 

сприятливих умов для розвитку підприємництва на основі 

нових екологічних технологій і стандартів держава підтримує 

соціально та екологічно відповідальні підприємства, сприяє 

діяльності некомерційних екологічних об’єднань та 

організацій для створення необхідних умов для розвитку 

екологічної культури населення. освітні програми та 

ініціативи щодо збереження ресурсів. 

Перехід до зеленої економіки в Україні – це не просто 

екологічний тренд, а стратегічна необхідність, яка потребує 

системного підходу та активної участі всіх верств суспільства. 

Це не просто еволюційні зміни, а трансформація, яка зачіпає 

всі аспекти життя – від економіки та промисловості до 

енергетики, транспорту, сільського господарства та 

повсякденного життя людей.  
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИЙ КУРС УРАЇНИ В УМОВАХ 
ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ 

 

Євроінтеграція – це стратегічний курс України, який 
відкриває нові можливості для розвитку та процвітання. Він 
ґрунтується на спільних цінностях, таких як демократія, 
верховенство права, повага до прав людини та свободи. Вступ 
України до ЄС стане стимулом для зміцнення демократичних 
інституцій, боротьби з корупцією та реформування судової 
системи. Інтеграція з ЄС несе в собі потенціал для значного 
економічного зростання України. Гармонізація українських 
стандартів з європейськими сприятиме покращенню якості 
продукції та послуг, роблячи їх більш затребуваними на 
світовому ринку.  

Євроінтеграція України набуває нового значення в 
контексті сучасних геополітичних реалій та економічних 
викликів [1]. З одного боку, війна в Україні зазначила 
руйнування та трагічні втрати. З іншого боку, вона згуртувала 
українців та зміцнила прагнення до євроінтеграції. 
Європейський Союз надав рішучу підтримку Україні, 
пропонуючи фінансову та гуманітарну допомогу, а також 
розглядаючи питання про членство. 

Основними перспективами, які відкриваються для України 
в аспекті євроінтеграції є наступні. По-перше, післявоєнне 
відновлення потребуватиме масштабної програми, в якій ЄС 


